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Gabriela Soukalová hostem 
SENSOR Cyklo Maštale

Další ročník oblíbené sportovní 
akce SENSOR Cyklo Maštale se blíží. 
V sobotu 20. června 2026 ožije náměstí 
v Proseči sportem i doprovodným pro-
gramem pro veřejnost.

Letošní ročník přinese mimořád-
ného hosta. Naše pozvání přijala olym-
pijská medailistka a mistryně světa v 
biatlonu Gabriela Soukalová. Těšit se 
můžete na setkání s ní, autogramiádu i 
její účast ve slavnostním programu.

Srdečně zveme všechny občany i 
návštěvníky, aby přišli podpořit závod-
níky a užít si příjemnou atmosféru v 
centru města.

Knihovna nabídne e-knihy
Město Proseč uspělo se svou žá-

dostí o dotaci u Ministerstva kultury 
České republiky na projekt „Digitální 
knihovna pro všechny – rozšíření 
fondu e-knih a e-audioknih“. Městská 
knihovna Proseč tak již letos na pod-
zim rozšíří své služby o možnost půj-
čování e-knih a e-audioknih online.

Projekt navazuje na rozsáhlou mo-
dernizaci knihovny realizovanou v roce 
2024 a představuje další krok k rozvoji 
moderních a dostupných služeb pro 
veřejnost.

Návštěva prezidenta republiky na území města Proseč
Ve čtvrtek 23. dubna 2026 navštívil v 

rámci své cesty po Pardubickém kraji pre-
zident České republiky Petr Pavel také 
naše město. Jednalo se o neoficiální část 
programu, která následovala po jeho ofi-
ciální návštěvě hradu Rychmburk.

Po skončení oficiálního programu pre-
zident odložil společenský oděv, převlékl 
se do turistického a společně s hejtma-
nem Pardubického kraje se vydal na pěší 
túru malebnou krajinou Toulovcových 
Maštalí. Trasa dlouhá přibližně osm ki-
lometrů vedla údolím říčky Krounky smě-
rem do Tábora Barrandov, který se na-
chází mezi Miřetínem a Českou Rybnou.

V cíli této trasy si prezident prohlédl 
areál Tábora Barrandov, jehož historií 
i současností jej provedl jeho vedoucí a 
dlouholetý iniciátor obnovy Radan Kukal.

Neformální návštěva ukázala krásu 
zdejší krajiny i atraktivitu našeho regionu 
pro aktivní trávení volného času. Proseč 
se tak stala jedním z míst, kam hlava 
státu během své cesty po kraji zavítala. 
V roce 2009 město navštívili prezident 
Václav Klaus s manželkou Livií a v roce 
2015 první dáma Ivana Zemanová.

Ing. Jan Macháček, starosta města Proseč
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Návštěva prezidenta republiky na území města Proseč (Foto: Zuzka Havlínová)
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Muzejní podvečer připomene sklářství na Prosečsku
Město Proseč a kulturní komise zvou veřejnost v sobotu 

30. května 2026 na tradiční Muzejní podvečer, který bude 
letos věnován sklářství na Prosečsku. Akce se uskuteční v 
Muzeu dýmek v Proseči od 16 do 21 hodin v rámci Festivalu 
muzejních nocí.

Muzejní podvečer se během posledních let stal oblíbenou 
kulturní tradicí. Minulé ročníky byly věnovány například spi-
sovateli Thomasi Mannovi či spisovatelce Teréze Novákové. 
Letošní program návštěvníky zavede do historie zdejší výroby 
skla a připomene význam sklářství pro celý region

Program slavnostně zahájí otevření nové výstavy Galerie 
na dvorku a rekonstruované národopisné expozice, jejíž sou-
částí bude také sezonně zapůjčená část galerie na milovské 
huti a soukromé zápůjčky od místních občanů. Návštěvníci 
se mohou těšit také na vyprávění o zaniklých sklárnách v na-
šem okolí s Pavlem Kysilkou, povídání Stanislavy Češkové o 
Antonínu Metelákovi a Bohumilu Kadlecovi či komentované 
prohlídky Václava Haasze v domku Terézy Novákové.

Příjemnou atmosféru podvečera doplní stylová hudba Mu-
sica Krakela, sklenka vína na uvítanou, drobné občerstvení 
i možnost individuálních prohlídek muzejních expozic. Chy-
bět nebudou ani krojované páry, ukázky kouření dýmky 
či výstava Karly Kučerové v evangelickém kostele.

Organizátoři srdečně zvou všechny občany i návštěvníky, 
aby přišli strávit příjemný podvečer, setkat se se známými a 
nahlédnout do historie našeho regionu v netradiční atmo-
sféře otevřeného muzea.

Kulturní komise města Proseč

Četnická stanice v Proseči v letech okupace
Město Proseč připravuje na středu 27. května 2026 od 18 

hodin ve Spolkovém domě besedu s názvem „Četnická stanice 
v Proseči v období 1939–1945“. Setkání nabídne pohled do 
dramatických událostí druhé světové války a připomene osudy 
četníků, kteří v našem regionu sloužili a mnohdy se zapojili do 
domácího odboje.

Beseda bude věnována především působení četnické stanice 
v Proseči během nacistické okupace, protinacistickému odboji 
i konkrétním lidským příběhům. Připomenuta bude například 
osobnost vrchního četnického strážmistra Františka Famfulíka, 
který za svou odbojovou činnost zaplatil životem. Po zatčení 
gestapem byl dne 8. července 1943 popraven na Kobyliské střel-
nici v Praze společně s dalšími českými četníky.

Vzpomínka bude patřit také statečnému četnickému strážmis-
tru Oldřichu Kohoutkovi, který se během okupace zapojil do 
odbojové činnosti. Po zatčení byl vězněn nacisty a stal se jednou 
z dalších obětí represí namířených proti českému odboji.

Dochovaly se také poslední dopisy Františka Famfulíka ro-
dině, které dodnes silně připomínají odvahu a osobní statečnost 
lidí, kteří se odmítli smířit s nacistickou zvůlí. Vedle jejich pří-
běhů bude připomenut i osud dalších četníků a obyvatel Proseče, 
kteří prožili období okupace a válečných represí.

Hosty besedy budou plk. v. v. JUDr. Josef Bezdíček, Ing. Bc. 
Zdeněk Pochobradský a také rodinní příslušníci a potomci ně-
kterých četníků, včetně rodiny Františka Famfulíka.

Beseda je určena široké veřejnosti, zájemcům o regionální his-
torii, studentům i pamětníkům. Vstup na akci je zdarma.

Ing. Jan Macháček, starosta města Proseč
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Povídání s prosečskou rodačkou Míšou Severovou
Ve čtvrtek 26. března 2026 se do své 

rodné Proseče vrátila Michaela Severová 
– a rozhodně to nebyla jen tak obyčejná 
návštěva. Míša k nám přijela sdílet své 
bohaté zkušenosti z oblasti cestovního 
ruchu, kterému se dlouhodobě a s velkým 
nasazením věnuje. Působí totiž jako ve-
doucí odboru kultury a cestovního ruchu 
na Městském úřadu v Litomyšli, zároveň 
je výkonnou ředitelkou dobrovolného 
svazku obcí České dědictví UNESCO a 
také manažerkou dobrovolného svazku 
obcí Česká inspirace. Její práce nezůstává 
bez povšimnutí. V roce 2009 získala oce-
nění Marketér roku a v loňském roce byla 
vyhlášena Hrdinou cestovního ruchu.

Místem Míšina prvního zastavení byla 
základní škola, kde si povídala s žáky 8. a 
9. tříd. Přiblížila jim nejen nejzajímavější 
místa naší republiky, ale i svoji profesní 
cestu. Nechyběly ani praktické rady při 
výběru dalšího studia. Žáci si také mohli 
vyzkoušet zábavný kvíz o ceny.

V podvečer pak proběhl tradiční Pro-
sečský dýchánek ve staré evangelické 
škole, která se zaplnila do posledního 
místa. Míša zde posluchače zasvětila do 
chodu obou zmíněných dobrovolných 
svazků obcí. Mluvilo se o organizaci, fun-
gování i financování jednotlivých aktivit. 
Ale také o tom, jak důležité je dělat práci 

srdcem, s radostí a s lidmi, ke kterým 
máme blízko. Večer zpestřily tematické 
kvízy o ceny, do kterých se všichni s chutí 
zapojili.

Děkujeme Míše za obohacující a pou-
tavé setkání. Jako organizátoři jsme si 
odnesli řadu inspirativních podmětů a zá-
roveň si uvědomili, jak cenná je podpora 
kulturních akcí ze strany města, díky níž 
máme v Proseči stabilní zázemí a jistotu 
při jejich plánování.

Poděkování patří také všem návštěvní-
kům, kteří přispěli k příjemné atmosféře 
celého večera. 

Na viděnou příště se těší
Kulturní komise města Proseč

Na kus řeči se Zlatou a Petrem
V úterý 21. dubna 2026 přivítalo téměř 

vyprodané Městské společenské centrum 
Sokolovna divadelní talk show Šimona 
Pečenky „Na kus řeči“ a jeho hosty – 
Zlatu Adamovskou a Petra Štěpánka.

Příběhy z divadelního, televizního i 
soukromého života známé herecké a 
manželské dvojice by bezpochyby vydaly 
na několik podobných večerů. Diváci 

byli svědky řady humorných situací, kdy 
se oba hosté s nadsázkou přetahovali o 
pomyslné kormidlo vyprávění a určovali 
směr společného vzpomínání. Po celý ve-
čer panovala v sále výborná atmosféra a 
návštěvníci se náramně bavili.

Příjemnou atmosféru večera vhodně 
doplnily také hudební vstupy moderátora 
pořadu Šimona Pečenky.

O velkém úspěchu představení svědčil 
i dlouhý zástup návštěvníků čekajících po 
skončení programu na společnou foto-
grafii či autogram u herecké šatny. Diváci 
odcházeli domů spokojeni a již nyní se 
těší na další zajímavé hosty, kteří do Pro-
seče v budoucnu zavítají.

Ondřej Klofát
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Poděkování

Touto cestou bychom chtěli
ze srdce poděkovat

všem spoluobčanům, přátelům a známým 
za projevenou soustrast,

účast na posledním rozloučení
s paní

Jiřinou Trhalovou,
za slova útěchy

i květinové dary.

Rodina Trhalova
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Setkání jubilantů v Proseči opět přineslo radost i milá setkání
V prosečské Sokolovně se v sobotu 

18. dubna 2026 uskutečnilo již šesté 
slavnostní setkání jubilantů. Tato milá 
tradice si v našem městě nachází pevné 
místo a každoročně přináší příležitost 
k příjemnému setkání i společnému za-
vzpomínání.

Pozvání letos přijala více než polovina 
oslovených jubilantů, což nás velmi potě-
šilo. Celé odpoledne se neslo v přátelské 
a srdečné atmosféře. Hosté měli možnost 
si popovídat, setkat se po delší době se 
známými a užít si společné chvíle.

Kulturní program obohatilo vystoupení 
dětského folklorního souboru Dřeváček, 
který svými lidovými tanci sklidil zaslou-
žený potlesk i obdiv všech přítomných.

Na setkání nechyběl ani pan starosta, 
který jubilantům osobně popřál přede-
vším pevné zdraví, spokojenost a radost 
do dalších let.

Velké poděkování patří vedení města 
Proseč za podporu a financování této 
akce, dále pracovnicím pečovatelské 
služby a zaměstnancům městského úřadu 
za pomoc s přípravou a hladkým průbě-
hem celé akce.

Jsme rádi, že se tato tradice těší ob-
libě a přináší radost i příležitost k setká-
vání. Všem letošním jubilantům přejeme 
hodně zdraví, pohody a těšíme se na další 
společná setkání.

Eliška Krpatová
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Modelářský den na pomoc malému Tomíkovi
Dne 14. března 2026 proběhl v místní 

sokolovně šestý ročník modelářské akce, 
kde se předvedly nablýskané kamiony, 
bagry a mnoho další dopravní techniky a 
příslušenství v měřítku 1:14. Letošní roč-
ník, stejně jako dva předchozí, nebyl jen 
o precizních detailech modelů a dálko-
vém ovládání. Hlavní roli hrála solidarita. 
Celý výtěžek z dobrovolného vstupného 
putoval na podporu malého Tomíka. 

Návštěvníci mohli ocenit kontejne-
rový terminál a skladiště, kde se prohá-
něly věrné kopie kamionů značek Scania, 
Mercedes, Tatra či Liaz. Velkému zájmu 
se těšil hydraulický bagr a nakladač. Tyto 
stroje nakládaly hlínu do připravených 
sklápěček, které pak svůj náklad převážely 
na druhou skládku. Příchozí mohli ob-
divovat zvukové a světelné efekty jako u 
skutečné techniky. 

Každý, kdo přišel, mohl přispět u 
vstupu do připravené pokladničky část-
kou podle svého uvážení.  Každý dětský 
návštěvník dostal džusík a malou slad-
kost. Dle našeho odhadu nás za sobotu 
navštívilo přes 500 lidí. Děkujeme všem 
za štědrost, díky které se vybralo celkem  
26 327,- korun. Tato částka bude použita 
na cvičení a pomůcky pro Tomíka. 

Velké poděkování patří kamarádům 
modelářům, kteří přijeli ze všech koutů 
naší republiky. Děkujeme podporovate-
lům, bez kterých by se celá akce nemohla 
zrealizovat v tomto měřítku. Zároveň 
bych chtěl dále poděkovat Městu Proseč, 
Bohemia Steelmont, PP Group stavební, 
obchodu Imapro, firmě Modelgaráž i 
panu Zástěrovi za pořadatelská trička. 
Velký dík směřuje také restauraci U Tou-
lovce za výborný oběd pro modeláře, za 

který si majitel, pan David Lampárek, 
odmítl vzít peníze. Díky jeho dobrému 
srdci jsme se rozhodli navýšit částku na 
konečných 30 327,- korun. Děkujeme a 
těšíme se zase příští rok na viděnou. 

Martin Ondráček
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Vítání občánků
Dne 18. dubna 2026 se v obřadní síni 

Městského úřadu v Proseči uskutečnilo 
slavnostní vítání nových občánků. Mezi 
občany našeho města bylo přivítáno cel-
kem 14 dětí, které spolu se svými rodiči 
prožily milé a slavnostní chvíle.

Nové občánky přivítal pan starosta spo-
lečně s paní matrikářkou. Rodičům po-
přáli mnoho radosti, lásky a trpělivosti při 
výchově jejich dětí a malým občánkům 
šťastný a spokojený život v našem městě.

Příjemnou atmosféru celého setkání 
doplnilo krásné vystoupení dětí ze ZŠ 
Proseč, které přednesly písničky a bás-
ničky. Poděkování patří také paní učitelce 
Dagmar Smělé a Kristýně Řebíčkové za 
hudební doprovod.

Všem novým občánkům přejeme do ži-
vota jen to nejlepší.

Eliška Krpatová, matrikářka
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Historický úspěch na Paralympiádě v Miláně
S velkou hrdostí jsme sledovali vystou-

pení české para hokejové reprezentace 
na letošní Paralympiádě v Miláně. O to 
silnější emoce jsme prožívali díky účasti 
našeho rodáka Pavla Doležala, čestného 
občana města Proseč. 

Pavel Doležal nastupoval na pozici 
obránce s číslem 67 a svými výkony vý-
znamně přispěl k historickému úspěchu. 

Českému para hokejovému týmu se po-
dařilo vybojovat 4. místo, což představuje 
nejlepší umístění, jakého kdy česká para 
hokejová reprezentace na paralympij-
ských hrách dosáhla. Tento výsledek je 
důkazem nejen sportovní kvality, ale také 
obrovského odhodlání a vytrvalosti všech 

hráčů.
Jsme hrdí na to, jak Pavel reprezentoval 

nejen Českou republiku, ale i naše město 
na tak významné sportovní události.

Velké poděkování patří také vám, ob-
čanům našeho města. Mnozí z vás si ve 
svém každodenním programu našli čas, 
aby sledovali jednotlivé zápasy, drželi 
palce a podporovali český tým i Pavla 
alespoň na dálku. Vaše fandění i slova 
podpory měly svůj význam. Pavel věděl o 
tom, že za ním stojí silné zázemí domova. 
Vnímal, že má podporu nejen své rodiny 
a blízkých, ale i celé řady občanů města 
Proseč, kteří sledují jeho sportovní cestu. 

Spolek P.A.S.E.K.Y

Cesta do hmyzí říše plná dobrodružství
Poslední dubnový víkend bylo na Pase-

kách opět pořádně živo. Les v okolí roz-
hledny Terezky a pasecké chýše tentokrát 
zaplnil pestrý svět broučků, motýlů, včeli-
ček a dalších hmyzích kamarádů. Pro děti 
byla připravena oblíbená stezka „Cesta do 
hmyzí říše“, plná zábavných úkolů, po-
znávání a dobrodružství. 

Krásné slunečné počasí přilákalo na 
Paseky mnoho rodin z Proseče i širokého 
okolí.

Na trase dlouhé téměř 4 km čekalo na 
děti 10 stanovišť s hmyzí tematikou a 
nechyběly ani malé doplňkové úkoly roz-
místěné po celé trase, díky kterým si děti 
stezku ještě více užily.

Za splněné úkoly a vyluštěnou tajenku 
si odnesly zaslouženou odměnu.

Celkem stezku během víkendu absol-
vovalo úžasných 481 dětí a díky krásnému 
počasí pokračovala stezka ještě během 

týdne návštěvou všech čtyř tříd z Mateř-
ské školy Proseč.

Rádi bychom poděkovali městu Pro-
seč a Mikroregionu Maštale za podporu 
a spolupráci. Díky nim si všechny děti 
mohly zdarma vystoupat na rozhlednu 
Terezku a prohlédnout si naše krásné 
okolí z výšky.

Velké poděkování patří také všem ná-
vštěvníkům, kteří na Paseky dorazili a 
stezku si prošli. Vaše nádherné reakce, 
úsměvy a nadšení dětí jsou pro nás tou 
největší odměnou a důvodem, proč tyto 
akce s radostí připravujeme.

Budeme se těšit na další společná dob-
rodružství a rádi vás zase všechny uvidíme.

Veronika Macháčková 
spolek P.A.S.E.K.Y.
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ŠKOLNÍ STŘÍPKY

Grafický manuál

ZŠ a MŠ Proseč

Čestné uznání 
pro Vikiho a Terku

Naši vybraní žáci se i letos zúčastnili 
okresního kola recitační soutěže Dět-
ská scéna, které se konalo v prostorách 
Divadla Karla Pippicha.

Ve čtvrtek 19. března 2026 se před-
stavili nejmladší recitátoři z 1. ročníku. 
V silné konkurenci zaujal svým vy-
stoupením Viktor Vobejda, který si od 
poroty odnesl čestné uznání za velmi 
pěkný výkon.

O den později v pátek 20. března re-
prezentovali naši školu žáci 6.–8. roč-
níku. I oni předvedli kvalitní výkony 
a na pódiu odvedli kus práce. Konku-
rence byla letos velmi silná a porota 
náročná, přesto se podařilo Tereze 
Šplíchalové získat čestné uznání za její 
působivý přednes.

Setkání s politiky Markem Výborným a Davidem Šimkem
V pondělí 16. března 2026 navštívili 

naši školu v rámci regionálního výjezdu 
poslanec Marek Výborný a senátor David 
Šimek. Návštěva se nesla v přátelském a 
otevřeném duchu a nabídla prostor k za-
jímavé diskuzi o fungování školy i o vzdě-
lávání obecně.

Hosté se zajímali především o inves-
tice do školy v posledních letech a o to, 
jak se promítly do kvality výuky i zázemí 
pro žáky a učitele. Na jejich dotazy odpo-
vídali starosta Jan Macháček a ředitelka 
školy Romana Pešková. Během návštěvy 
si prohlédli budovu školy, sportovní halu 
i novou přístavbu, nahlédli do výuky a 
měli možnost vidět každodenní život 
školy v praxi.

Součástí programu bylo také setkání s 
redaktory školního časopisu Šotek, kteří 
si pro hosty připravili krátký rozhovor. 

Nechyběla ani procházka venkovním are-
álem školy, kde se hosté seznámili s mož-
nostmi trávení volného času našich žáků.

Návštěva pokračovala společným obě-
dem ve školní jídelně. Velmi nás potěšil 
příslib, že by naši žáci mohli v budoucnu 
navštívit Senát Parlamentu České repub-
liky i Poslaneckou sněmovnu Parlamentu 
České republiky a blíže se tak seznámit s 
fungováním státních institucí.

Naše zpěvačky opět bodovaly
Ve středu 25. března 2026 se zájemci z 

naší školy zúčastnili pěvecké soutěže Po-
ličský skřivánek. Naši zpěváci předvedli 
krásné a jisté výkony, ze kterých byla pa-
trná radost ze zpívání, jež se přenesla i na 
posluchače. Velkou oporou jim byl kla-
vírní doprovod Kristýny Řebíčkové, který 
pomohl dotvořit příjemnou hudební at-
mosféru.

O skvělé výsledky se zasloužila nejen 
píle samotných dětí, ale také pečlivá pří-
prava pod vedením učitelek Lenky To-
máškové a Dagmar Smělé, kterým patří 
velké poděkování.

Naši žáci dosáhli těchto vynikajících 
umístění:
Alice Dostálová – 1. místo
Kateřina Šplíchalová – 2. místo ve své ka-
tegorii
Ema Dostálová – 1. místo ve své kategorii
Trio JEMA (Alice a Ema Dostálovy, Jus-
týna Řebíčková) – 1. místo v kategorii 
dua a více

V silné konkurenci si naši žáci vedli vý-
borně a svými výkony potvrdili, že zpěv 
má na naší škole pevné místo. Všem 
účinkujícím děkujeme za skvělou repre-
zentaci školy a gratulujeme k dosaženým 
úspěchům.
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Pozdravy z družiny
Na přelomu března a dubna měly 

děti zvláště ve druhém oddělení dru-
žiny napilno! Nejprve žáci zaseli osení, 
aby stihlo do Velikonoc vyrůst. Vy-
pravili se na procházku hledat vrbové 
proutí a přírodniny na další tvoření, a 
také vyrobili krásné zápichy ve tvaru 
zajíčků a kuřátek.

Pan učitel Roček pozval koncem 
března žáčky z 3. oddělení družiny do 
školní dílny, kde si vyrobili krásná dře-
věná velikonoční vajíčka.

A děti z prvního oddělení družiny 
tvořili krásné jarní obrázky, které nám 
teď zdobí chodby na prvním stupni. 

Zlaté pásmo pro Červánek
35. ročník krajského kola celostátní 

soutěže Primachori, určené pěveckým 
sborům základních a základních umělec-
kých škol se uskutečnil v úterý 17. března 
v Chrudimi. Po několika letech se sou-
těže zúčastnil i pěvecký sbor Červánek 
pod vedením sbormistryně Lenky To-
máškové.

Zpěvačky si pro porotu připravily 
pestrý program zahrnující lidové písně, 
swingový kánon i umělou skladbu. Svým 
vystoupením a celkovou muzikálností po-
rotu natolik zaujaly, že si odvezly ocenění 
v podobě zlatého pásma. Sbor navíc zís-

kal i zvláštní cenu za pestrou dramaturgii 
programu.

Porota při následném rozboru ocenila 
také hudební doprovod, který zajistily 
Kristýna Řebíčková, Ludmila Dostálová 
Řebíčková a Ema Dostálová, za což jim 
patří velké poděkování. Zvláštní uznání 
si zaslouží Ludmila Dostálová Řebíčková, 
která pohotově a bez předchozí zkoušky 
zastoupila nemocnou paní učitelku Bohá-
čovou.

Velké poděkování patří všem zpěvač-
kám za skvělou reprezentaci školy i všem, 
kteří se na tomto úspěchu podíleli.

UNESCO – poznávej a objevuj!
Naši školu navštívila prosečská rodačka 

a bývalá žákyně Michaela Severová, která 
si pro žáky 8. a 9. ročníku připravila za-
jímavou a inspirativní besedu o své práci 
v oblasti kulturního dědictví. Michaela 
Severová, výkonná ředitelka organizace 
DSO České dědictví UNESCO, v sou-
časnosti působí v rámci aktivit spojených 
s organizací UNESCO, konkrétně v re-
gionu Litomyšl, jenž je známý svými vý-
znamnými památkami.

Žákům přiblížila náplň své práce, před-
stavila projekty, na nichž se podílí, a zdů-
raznila význam péče o kulturní dědictví. 
Součástí besedy bylo také představení za-
jímavých míst a památek z České repub-
liky i Slovenska, které stojí za návštěvu. 

Žáci tak získali nejen inspiraci na výlety, 
ale i nový pohled na význam historických 
a kulturních hodnot.

Setkání zpestřil zábavný kvíz, ve kte-
rém si žáci mohli ověřit své nově nabyté 
znalosti. Za úspěšné odpovědi byli odmě-
něni drobnými cenami v podobě propa-
gačních materiálů a předmětů, které pro 
ně paní Severová přivezla.

Beseda byla velmi přínosná a inspira-
tivní. Ukázala, že i absolventi naší školy 
se mohou uplatnit v zajímavých oborech 
a podílet se na projektech s mezinárod-
ním přesahem. Michaele Severové dě-
kujeme za milou návštěvu a přejeme jí 
mnoho dalších pracovních úspěchů.

Pokud máte zájem o další aktuality, články a fotografie z dění v ZŠ a MŠ najdete na našem webu www.zsprosec.cz a v našem školním časo-
pise ŠOTEK (předplatné si zajistíte na e-mailu sotek@zsprosec.cz). Jsme také aktivní na facebooku.

Za ZŠ Proseč Ludmila Dostálová Řebíčková
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MŠ Proseč informuje

Vítání jara
Kdo by se netěšil na jaro? Všechno se 

probouzí po dlouhém zimním spánku 
a svět je opět plný barev a síly. I my ve 
školce jsme se pustili do vítání jara. Všude 
se zabydlela jarní výzdoba, obrázky jsou 
plné jara a užíváme si krásné teplé dny při 
vycházkách, kde pozorujeme probouzející 
se přírodu. A naši Broučkové se dokonce 
převlékli za jarní bytosti.

Motýlci na výpravě za bledulkami
V pátek 20.3. jsme se s dětmi vydali 

na jarní výlet za krásou přírody. Naším 
cílem byly rozkvetlé bledule. Cestu jsme 
zahájili jízdou autobusem na Posekanec. 
Od zastávky to byl pak už jen kousek na 
místo, kde na nás čekala krásná podívaná. 
Bílé květy bledulí pokrývaly okolí jako 
jemný koberec a vytvořily kouzelnou at-
mosféru. Cestu zpět do školky jsme pak 
zvládli pěšky, zpestřili jsme si ji svačinkou, 
pozorováním přírody a hrami.  A i když 
to chtělo trochu úsilí, děti šly statečně a s 
nadšením objevovaly vše kolem sebe. Vý-
let se velmi vydařil a všichni jsme se vra-
celi s dobrou náladou a krásnými zážitky, 
jaro jsme přivítali :).

Muzikoterapie podruhé
Koncem března jsme prožili druhý cy-

klus muzikoterapie. Opět jsme se naladili 
na příjemné tóny netradičních nástrojů, 
relaxovali jsme za zvuku deště a užili jsme 
si i legraci. 

 Velikonoce
Ke svátkům jara patří nepochybně Ve-

likonoce. Ve školce jsme pilně vyráběli 
velikonoční vajíčka i přání. A také jsme 
se připravovali na krátké vystoupení, kte-
rým jsme zpestřili velikonoční tvořivé 
odpoledne s rodiči. Děkujeme za příjem-
nou sváteční atmosféru a věříme, že jste 
si společné odpoledne užili stejně hezky 
jako my.

Přání do pečovatelského domu
Tentokrát Broučkové vyrobili veliko-

noční přáníčka pro obyvatele pečovatel-
ského domu, která při procházce roznesli 
do schránek. Vyzkoušeli si i koledování 
s pomlázkou a za odměnu si pak odnesli 
sladkou dobrotu.

Děti nás baví…
Paní učitelka se ptá dětí na zážitky z ví-

kendu a také na to, zda si vzpomenou co 
měly k obědu a holčička se chlubí: “My 
jsme zejtra měli taky řízek.”

Věnovali jsme se pohádce Hrnečku vař! 
a při té příležitosti jsme si s dětmi uvařili 
krupicovou kaši a holčička povídá: “To je 
ale dobrá křupicová kaše.”

Učitelka: “Děti jak se také říká velikonoč-
ním vajíčkům?” Chlapeček pohotově: “Kra-
savice.” (kraslice)

Za MŠ Jana Vaňousová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA PERÁLEC

Zápisky z lodního deníku námořníků z mateřské školy…  
leden – duben

Po delší odmlce jsme zase zpátky zde, a 
přinášíme, co se u nás ve školce událo od 
ledna až do poloviny dubna.  A že toho 
nebylo málo.  

Hned po návratu z dlouhých vánočních 
prázdnin nás přivítalo tradiční téma tří 
králů. V době chřipek a zimních neduhů 
jsme si my, zdraví námořníci, připomněli 
vše, co víme o lidském těle a pohráli si se 
Zdravou pětkou. Před jarními prázdni-
nami jsme nevynechali přípravu na zimní 
olympiádu a užili jsme si i závodní at-
mosféru a předávání medailí. Po jarních 
prázdninách jsme se již tradičně chystali 
do masopustního průvodu. Bohužel naše 
námořníky opět přepadly rýmy a nachla-
zení, a tak jsme odpolední obchůzku 
museli docela zrušit. Všem, kteří na nás 
čekali, se tímto omlouváme.  A protože 

únor je čas pro ptáky, věnovali jsme se v 
předjaří nejvíc právě ptákům a toto téma 
s námi putovalo až do Velikonoc. Na ve-
likonoční výstavě jsme se představili právě 
s programem „Zpívají ptáčci celý den“. 
Od té doby sledujeme na YouTube čapí 
hnízda a nevěřili byste, jak čápi dokáží 
bojovat o své místo v hnízdě. Na počátku 
dubna jsme navštívili jehňátka u Ceplo-
vých na Březinách. V tomto týdnu rea-
gujeme na aktuální události, a jako účast-
níci mise Artemis II, poznáváme vesmír. 
V průběhu období od ledna do dubna 
nastoupili do MŠ další čerstvě tříletí 
kamarádi, oslavili jsme také několikery 
námořnické narozeniny a předškoláci ab-
solvovali 5 lekcí kurzu bruslení ve Skutči. 

Za MŠ Perálec 
Monika Klofátová                                                                                                                     
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Nové knihy v knihovně 
Beletrie:

   Veronika Skalecká – Studánka, Jan 
Bauer – Vraždící golem, Dominik 
Dán – Kráska a zvíře, Michal Viewegh 

– Zpátky ve hře, Jitka Ludvíková – Po-
slední pozdrav, Táňa Keleová – Vasil-
ková – Zkoušky, Markéta Lukášková 

– Panda v nesnázích, Hana Marie Kör-
nerová - Louka plná pampelišek, Hana 
Repová – Sebastian, Jarmila Pospíši-
lová – V pekle ptáci nezpívají, Ladislav 
Beran – Námluvy se zločinem, Michal 
Viewegh – Krátké pohádky pro unavené 
rodiče, Jan Vašek – Zabít nebo zemřít, 

   Jo Nesbo – Osamělý vlk, Helen Fields 
– Dokonalý zločin, Anders de la Motte 
– Skleněný muž, Linda Castillo – Pocit 
hanby, Dana Stabenow – Černé zlato, 
Liz Moore - Kdo se ztratí v lese, Ro-
bert Crais – Slib, A. S. Hatch - Kon-
činy, Kerstin Signe Danielsson – Činy 
mrtvých,  Ruta Sepetys – Potrhaná 
křídla, Mary Lawson – Než napadne 
první sníh, Sarah Freethy – Porcelán z 
Dachau, Keren Blankfeld – Milenci z 
Osvětimi, Lily Ebert – Lilyin slib, John 
Boyne – Skrytá zuřivost srdce, 

   Christina Baker Kline – Vlak naděje, 
Lara Beli – Zlatá nit, Gill Thompson – 
Sestry od majáku, Mary Wesley – Heř-
mánkový palouk, Heather Webber – 
Tajemství platanového knoflíku, Fiona 
Valpy – Skřivánek zpívá dál, Danielle 
Steel – Devět životů, Suzanne Enoch 

– Láska k nepříteli, Hannah Howell – 
Unesená nevěsta

  Jana Poncarová – Anna R., Veronika 
Skalecká – Skřivánek, Dominik Dán 

– Podej prst, Juraj Červenák – Ohnivé 
znamení, Kateřina Surmanová – Zvedá 
se vítr, Jiří Holub – Prostě na mě zapo-
mněli, Markéta Lukášková – Vlaštovka 
v bublině, Michaela Duffková – Zápis-
ník alkoholičky, Jan Bauer – Král nezná 
bratra, Miriam Blahová – Příběh s vůní 
lípy, Michal Viewegh – Nové pohádky 
pro unavené rodiče, Eva Dolejšová - 
Babičkou proti své vůli, Vítězslav Jareš 

– 12. 12., Jitka Ludvíková – Vražda není 
hra, Markéta Harasimová – Poháry 

touhy, Markéta Čekanová – Vrahem 
proti své vůli, 

   Helen Fields - Dokonalá tma, Dana 
Stabenow – Hra s ohněm, Linda Cas-
tillo – Labyrint tajností, Patricia Gib-
ney – Poslední zrada, Jan-Eric Fjell – 
Práskač, Rebecca Zanetti – Uteč, dokud 
můžeš, Ken Mc Clure – Chameleon, 
Jessica Payne – Nech mě zmizet, J. D. 
Kirk – Co ukrývá jezero, Mary Higgins 
Clark – Pod rouškou noci, Quentin Ta-
rantino – Tenkrát v Hollywoodu, Wil-
ma Geldof – Zabít není snadné, 

   Paula Stern - Kávová Dynastie: Oka-
mžiky naděje, Ellie Midwood – Sekre-
tářka v utajení, Julia Kelly – Světlo nad 
Londýnem, Sandra Brown – Tučné 
úterý, Mary Jo Putney – Dáma s tajem-
stvím, Danielle Steel – Přesilová hra

Naučná literatura:

   Jan Kobylák – Šéf: Biografie Zdeň-
ka Pohlreicha, Ema Umlauf – Číslo na 
tvém předloktí je modré jako tvé oči, Si-
mona Pekolj – Žít své osobní hodnoty

  Ladislav Zibura – Už nikdy pěšky po 
Arménii a Gruzii, Zdeněk Čech – Drs-
ný střed Evropy, Anna Marie Liberati – 
Starověký Řím

Knihy pro děti:

   Alice Danielovská – Zvídavé příběhy o 
zvířátkách, Lily Small – Zvířátka z Kou-
zelného lesa: Poník Poly, Aimee Harper 

– Psí ráj: Saša, Linda Chapman – Ško-
la jednorožců: Kouzelná oslava, Erich 
Kästner – Luisa a Lotka, Francesca Pe-
sci – Trable zajíčka Vilíka, G. P. Taylor 

– Pán pelyňku, Pán proroctví, Wayne W. 
Dyer – Už žádné výmluvy, Jsi mnohem 
víc, než jen to, co máš

  Jaromír František Palme – Mají myši 
rády sýr, Tomáš Recman – Mezi hasiči 
a policisty, Linda Chapman – Škola jed-
norožců: Hlavní role, Ruth Gellersen – 
Sindy v nebezpečí, Ina Brandt – Soví 
kouzlo: Tajuplný drahokam, Susan Hu-
ghes – Rita pomáhá, Gilles Laurendon 

– Obdělávání půdy

Musica Bohemica a Jaroslav 
Krček v kostele sv. Jakuba 

v Nových Hradech
V novohradském kostele sv. Jakuba 

pravidelně pořádáme koncerty vý-
znamných hudebních těles a skupin. 

Další koncert, který jsme pro Vás 
připravili, se uskuteční na svatodušní 
neděli a naším hostem bude soubor 
Musica Bohemica pod vedením mi-
mořádné osobnosti mistra Jaroslava 
Krčka. 

Musica Bohemica Praha je komorní 
soubor, který má v současné době osm 
hudebníků a dva zpěváky. 

Uměleckým vedoucím je Jaroslav 
Krček, který od založení (1975) vytváří 
stěžejní repertoár. Kromě děl, která 
byla pro soubor napsána, interpretuje 
Musica Bohemica také hudbu histo-
rickou. Zvláštní a ojedinělá je inter-
pretace a zpracování hudby anonymní 
a lidové. Soubor natočil a vydal kolem 
padesáti titulů CD, hudbu k několika 
filmům a divadelním hrám, spolupra-
cuje s českým rozhlasem a televizí. Má 
za sebou koncertování nejen po celé 
Evropě, ale i v zámoří. 

Dovolte nám tedy, abychom vás 
tímto pozvali na tento koncert, který 
se uskuteční  24.5.2026 od 17 hodin v 
kostele sv. Jakuba v Nových Hradech 
u Skutče. 

Musica Bohemica si připravila pro 
tuto příležitost program složený z 
hudby klasické i lidové. Jistě nám 
mnohý z Vás může potvrdit, že setkání 
s tímto souborem a zaposlouchání se 
do jejich hudby je mimořádným zážit-
kem. 

Vstupné 350,- Kč. Předpro-
dej vstupenek bude probíhat od 
1.4.2026 na Obecním úřadě Nové 
Hrady tel. 469 325 104 a v In-
formační centrum Litomyšl-tel.  
461 612 161. Vstupenky je 
možné také zakoupit on-line na 
https://www.smsticket.cz 

Další informace jsou uveřejněny na   
www.farnispolecenstvi.cz

Farnost Nové Hrady
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Koupím gramofonové desky 
do své archivní sbírky. 

Nesbírám vážnou hudbu, dechovky ani lidovky. 
Platba ihned v hotovosti. 

Děkuji za nabídky na tel.: 724 22 92 92 
nebo e-mail: Fiat1955@seznam.cz

* Změna programu vyhrazena 

SDH Bor u Skutče  
Vás  

srdečně zve na 

sobota 13. 6. 2026 od 14.30 hodin 
 Bor u Skutče letní parket 

  
14.30 živá hudba – kytara, harmonika 
17.30 divadelní představení: 
 U čtyř bláznivek– HRRR divadelní spolek,   
Pardubice 

20.00 DJ Josífek 
 

 

DŮM NA PRODEJ
Prodám dům 3+1 s menší zahradou v Proseči. 

Cena dohodou. Kontakt: 704 534 101

PRODÁM:
- smrkové palivové dřevo, suché

- velkou sbírku starožitného paroží na vyřezá-
vaných podložkách, 35 ks
- stavební dřevo na pergolu

CENA DOHODOU / Odběr Česká Rybná
Kontakt: 737 544 633
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SPORTOVNÍ
HALA VENKOVNÍ

SPORTOVIŠTĚ 

LETNÍ TÁBORYLETNÍ TÁBORYLETNÍ TÁBORYLETNÍ TÁBORY

SPORTOVNÍ

KRYTÝ 
BAZÉN

VE SKUTČIVE SKUTČIVE SKUTČIVE SKUTČI

Pořadatel: Plavecký kroužek Plavání pro každého

6.-10.7.

pro děti 5 - 15 let

PŘÍMĚSTSKÝ

4.-11.7.

24.-28.8.
SPACÍ

PŘÍMĚSTSKÝ
3.700 KČ

5.700 KČ

3.700 KČ

Kontakt. osoba: Mgr. Jana Pauerová
Tel. 777 298 928  plavaniprokazdeho@centrum.cz

do 21.6.2026 
přihlášky
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Proseč

I ve vaší obci

Volejte 24/7 +420 606 606 035
nebo pište na info@tlapnet.cz

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 38 %  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině 
Tlapnet!

STAVBA
TEPLO
ENERGIE

pořadatel výstav
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Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj neprochází korekturou.

24. rocník závodu horských kol 
prírodní rezervací Maštale

trate 50 km, 60 km gravel, 20 km rodinné týmy, 
 25 km, 10 km, 5 km, 1 km a 300 m

www.cyklomastale.cz

SENSOR CYKLO MAŠTALE
MTB/GRAVEL ZÁVODY 
PROSEČ  20. 6. 2026

akce se koná pod záštitou hejtmana Martina Netolického


